

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

Специалист службы быта

«В ПАРИКМАХЕРСКОЙ № 24, что в третьем микрорайоне Тырганы, работает мастер первого класса Надежда Архипова. Но дело не в этом. Здесь все мастера дамского зала имеют первый класс. Надежда Павловна уважает свою профессию, поэтому люди уходят от нее с отличным настроением». Это выдержка из письма читательницы Е. Д. Поповой. К сожалению, такие добрые письма в адрес работников сервиса нечасты.

Когда заходит речь о том, что нужно сделать, чтобы повысить мастерство швей, парикмахеров, обувщиков, механиков, первым делом называют такой стимул профессионализма, как заработка плата. Верно, не все специальности оплачиваются высоко. Но ведь и трудовые затраты далеко не одинаковы даже у людей одной профессии. В ателье № 5 фабрики ремонта и пошива одежды мастер Н. М. Зеркаль отказалась кроить меховое пальто, мотивируя тем, что мало меха. Однако в ателье Дома быта закройщица П. Р. Планицко выполнила заказ. Правда, ей пришлось подумать над раскладкой меха, приготовить специальные лекала. Конечно же, это свидетельство высокого профессионализма.

ритет своей профессии. И подобные жалобы не редкость. Но при этом почти не готовят мастеров, не повышают квалификацию в прокопьевской «Рембыттехнике». Здесь существует такая форма услуг, как выполнение заказа на дому, что требует от мастеров универсализма. Нынче в Новокузнецком УПК обучается группа мастеров-ремонтников. Среди них нет ни одного прокопчанина. А городу помимо резерва «универсалов» нужны специалисты по мелкому бытовому ремонту, часовщики. Но если нет желающих обучаться с отрывом от производства, то неплохо организовать курсы непосредственно на базе цеха.

Такая же проблема и на других предприятиях сферы обслуживания. Высоким качеством работ могут похвастаться разве что обувщики ателье обуви высшего разряда. В трикотажном ателье «Сибирячка» не хватает закройщиков. Правда, раз в неделю в Прокопьевск приезжает из Новокузнецка технолог, которая знакомит закройщиков по трикотажу с новыми образцами, технологией изготовления одежды. Но этого недостаточно. Необходима четкая, продуманная система подготовки ведущих специалистов.



ВЫСОКИЙ темп работы у горняков шестого участка шахты «Зиминка», который возглавляет начальник участка В. А. Пружина. Откаточных штреков основного направления на 17 метров больше, чем намечалось по плану. Такой успех пришел благодаря высокой квалификации проходчиков.

В октябре или пройдет вентиляционных и

дела у шахтеров и в ноябре.

На снимке: А. А. Сюткин, звеньевой А. А. Певнев, В. С. Чураков.

Фото Н. Бабарицкого.

людей одной профессии. В ателье № 5 фабрики ремонта и пошива одежды мастер Н. М. Зеркаль отказалась кроить меховое пальто, мотивируя тем, что мало меха. Однако в ателье Дома быта закройщица П. Р. Планидко выполнила заказ. Правда, ей пришлось подумать над раскладкой меха, приготовить специальные лекала. Конечно же, это свидетельство высокого профессионализма. Ведь первая заповедь работника сервиса — не дать уйти человеку без услуги.

Читатель В. Боксгорн сообщил, что в часовской мастерской отказались ремонтировать кварцевые часы «Чайка-3050» по гарантии. Начальник Г. Н. Говорухин оправдал это тем, что якобы часы сняты с производства и запчастей к ним нет. Но ведь часы еще не отслужили гарантийное время. Такое отношение к делу, к профессии — опять же красноречивое подтверждение низкого профессионализма часовского цеха «Рембигтехники».

А профессионализм складывается не только из хорошего знания дела, но и способности поддержать авто-

мобиль обувь высшего разряда. В трикотажном ателье «Сибирячка» не хватает закройщиков. Правда, раз в неделю в Прокопьевск приезжает из Новокузнецка технолог, которая знакомит закройщиков по трикотажу с новыми образцами, технологией изготовления одежды. Но этого недостаточно. Необходима четкая, продуманная система подготовки ведущих специалистов.

Коллектив фабрики ремонта и пошива одежды в лучшем положении по сравнению с коллегами из других сфер обслуживания. СПТУ № 56 — базовое предприятие, где готовят портных, закройщиков. Но даже при этом ателье первого разряда не укомплектовано мастерами, разряд которых соответствует классности этих бытовых предприятий. Технолог закреплен за тремя — четырьмя ателье. То же самое с художниками-модельерами. Поэтому далеко не всегда заказчик может оперативно проконсультироваться у ведущих специалистов.

Хороший специалист прежде всего думает о смене. Но почему-то работников сферы обслуживания мало заботят этот вопрос.

В честь 70-летия советской милиции

В ДРАМАТИЧЕСКОМ театре имени Ленинского комсомола состоялось торжественное собрание в честь 70-летия советской милиции.

Проходило оно в виде театрализованного представления.

Извещения

12 НОЯБРЯ в 16 часов в аудитории № 5 горкома КПСС состоится очередное занятие городского университета лекторского мастерства.

Правление общества «Знание».

☆ ☆ ☆

17 НОЯБРЯ состоится городской семинар пропагандистов партийной учёбы по курсу «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС».

Начало работы в 10 часов по секциям.

Место проведения секций: строителей, медицинских и судебно-правовых учреждений, молодых коммунистов, полит-

грамоты ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Среди награжденных майоры Н. А. Андреев, Ю. Д. Марченко, подполковники А. Г. Алексенов и Ф. И. Рахимов, старшина В. М. Бармин и другие.

К. АЛЕКСЕЕВА.

информаторов — в горкоме КПСС;

машиностроителей, угольщиков, автомобилистов — в ДК имени Артема; учителей — в горюю; работников торговли и пищевых предприятий — в автоворке зале горисполкома.

Пленарная часть в ДК имени Артема с 11 до 16 часов.

Горком КПСС.

ВЫСОКИЕ темпы работы у горняков шестого участка шахты «Зимника», который возглавляет начальник участка В. А. Пружина.

В октябре или пройдет вентиляционных и

откаточных штреков основного направления на 17 метров больше, чем намечалось по плану. Такой успех пришел благодаря высокой квалификации проходчиков.

Хорошо складываются

дела у шахтеров в ноябре.

На снимке: А. А. Сюткин, звеньевой А. А. Певнев, В. С. Чураев.

Фото Н. Бабарицкого.

К пленуму

горкома

КПСС

Люди не откажутся помочь

КАК РЕШИТЬ ВОПРОС
О ПИТЬЕВОЙ ВОДЕ

САМЫЙ большой вопрос нашего города, по-моему, это недостаток питьевой воды. Нам от работников управления водоканалхозяйства известно, что воду в нужном количестве мы получим лишь в том случае, если, впервые, будет сооружен водозаборный канал в Караб-Чумышском направлении. Во-вторых, если заменят ставшие водоводы внутри города и тем самым ликвидируют бесконечные утечки. В-третьих, если решится все-таки вопрос о запрещении расходования питьевой воды предприятиями города в производственных целях.

Мы знаем, что на все это потребуются немалые материальные затраты. Так давайте же создадим нужный фонд за счет личных денежных взносов в определенных размерах. Люди, думаю, не откажутся помочь — для всех же это надо.

К. КОШЕЛЕВ,
член КПСС, ветеран труда.

Новости

Победа в далеком городе

В ХАРЬКОВЕ на базе производственного объединения «Электротрансмаш» прошел конкурс профессионального мастерства фрезеровщиков. Электромашиностроитель и хладо-машиностроитель предприятий. Честь производственного объединения «Электромаш» защищал фрезеровщик цеха № 26 Владимир Абрамов. Он занял третье призовое место.

Если учесть, что и условия конкурса, и намечаемые для обработки изделия, и оборудование, на котором выполнялась конкурсная работа, не были известны заранее, то эта победа значительная.

А. ГЕНЕРАЛОВ,
начальник отдела подготовки кадров.

Лучшие в стране

ВО ВСЕСОЮЗНОМ социалистическом сорев-

новании по итогам третьего квартала коллектива Прокопьевского бюро путешествий и экскурсий присуждено первое место.

К 70-летию Октября работники бюро выполнили план года. За девять месяцев они обслужили 90600 экскурсантов и 11000 туристов, которые побывали во всех точках Советского Союза.

13000 юных про-
копчан отдыхали с родителями в пансиона-
тах «Мать и дитя»,
путешествовали по детским маршрутам на Черноморском побере-
жье, озере Иссык-
Куль.

С. БАКЧАР.

Телевизор в подарок

РАСПАХНУЛИ две-
ри уютные комнаты
для отдыха в литейно-фор-
мовочном и живопис-
ном цехах фарфорово-
го завода.

Есть здесь электропечи, столы, раковины для мытья посуды. В конце ноября планируется закончить оборудование такой комнаты на второй очереди литейно-формовочного цеха. Администрация подготовила подарки трудящимся — телевизоры для комнат отдыха.

Л. ЛАРИНА.

Дела
партийные

ШАХТА
«КРАСНЫЙ
УГЛЕКОП»

ЗДЕСЬ создана еще одна партийная организация, объединившая неработающих коммунистов - пенсионеров.

На организационном собрании избрано бюро в составе девяти человек. Секретарем вновь созданной партийной организации избрали В. Г. Шабалина.

В. РЯЗАНЦЕВ,
заместитель секретаря парткома.

ШАХТА
«ЦЕНТРАЛЬНАЯ»

ВОТ уже два года подряд коммунисты участка № 8 избирают Петра Ивановича Бирюкова своим вожаком.

Партийная организация, возглавляемая П. И. Бирюковым, одна из лучших на предприятии. Она проводит большую работу среди комсомольцев и беспартийной молодежи по росту рядов КПСС, контролю производственной деятельности, созданию нравственного климата в коллективе.

Ю. ЧУСОВИТИН,
заместитель секретаря парткома.

РУДНИЧНЫЙ
БАРСОВО

ПОВОДОМ для начала этого разговора послужило одно из писем в редакцию: «Вот вы сейчас много пишете об МЖК. Конечно, в большинстве своем работают там очень хорошие люди. Но возьмем, к примеру, мою бывшую жену...». Далее автор сообщает, что, переходя из одной комсомольской организации в другую, супруга сознательно скрыла свою принадлежность к комсомолу, освободив себя от уплаты членских взносов.

Отставим сразу в сторону эмоций, которые, вероятно, уже возникли. Не вызывает симпатии мужчина, пытающийся таким образом проучить свою жену, которая, кстати, ушла от него, устав от его пьянства и дебошей. Грустно другое:

факты-то из письма подтвердились! И боец одногрупп из отрядов МЖК дей-

ствительно на протяжении последних шести лет до 28-ми взносы не платила. Тогда каким же образом она стала бойцом?

Понимаете, — смущенно говорит сейчас она, теребя плюс пальто, — в нашей комсомольской организации как-то скучно было очень. Формализма много, ничего для нас, комсомольцев, не проводилось. А когда на другую работу перешла, как-то все недосуг было на учет встать.

Фамилию ее не называю потому, что растет у нее школьница-дочка, мамина и бабушкина гордость. Умница, отличница, октябренок. Она еще пока в том возрасте, когда поступки матери кажутся ей единственными правильными.

Организация, в которой шесть лет комсомолка не платила взносы, на-

зывается ИВЦ — информационно-вычислительный центр. Как подбирались кандидаты в МЖК? Однажды позвонили из профкома:

— В МЖК пойдешь? Ты у нас молодая, по возрасту подходишь.

Так было принято решение.

Быть может, зря мы затянули этот разговор? Вроде бы случай нетипичный. Увы. В том же ИВЦ без какого-либо участия в соревновании за право стать бойцом в ряды МЖК были направлены еще шесть человек. А сколько таких случаев на других предприятиях!

Работал во Дворце культуры шахты имени Ворошилова Эдуард Митрохин. Не раз прогуливал, думали уже совсем избавляться от такого горе-работника, а начальник ударной комсомоль-

ской стройки Э. Вистерман позвонил в комитет комсомола и, попросил дать ему путевку в МЖК: мол, хорошо поет парень, он нам пригодится. Заместитель секретаря комитета комсомола Татьяна Седых комсомольскую путевку подписывать отказалась, а вот секретарь С. Никулин смолодуничал.

— О каком соревновании может идти речь, когда мы хотели направить в МЖК одних, а нам «советуют» других? — возмущаются теперь члены комитета комсомола.

До абсурда доходит дело, когда неумно вмешиваются в то, что было с таким трудом создано. Ведь в самом начале так много и подробно говорилось, что МЖК должен помочь не только в решении жилищного вопроса в городе, но и построить новый быт, новые

отношения между людьми, что соревнование за право стать бойцом может помочь комсомолу изжить многие недостатки: пассивность, равнодушие, социальный инфантилизм. И если кто-то из секретарей комитетов комсомола не смог использовать такой мощный стимул для активизации комсомольской работы на своем предприятии, то пусть пеняет сам на себя.

Наверное, не было бы вот таких «нехарактерных случаев» приема в ряды МЖК, если бы право решения, кому быть бойцом, было предоставлено первичным комсомольским организациям. Пусть те, кто работает рядом, скажут, достоин ли он того, чтобы, обойдя тысячу очередь, раньше других получить ключи от квартиры.

С. ДЕНИКИНА.

Комсомол-87

Нехарактерный случай

О ФОРМАЛИЗМЕ В СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПРАВО СТАТЬ БОЙЦОМ МЖК

Человеческий фактор

Последний путь

ВРЕМЕНИ прошло не так уж и мало, а Екатерина Степановна — вдова Василия Дмитриевича Привина, никак не может успокоиться: примириться со смертью мужа нелегко, а тут еще эта обида. Они с дочерью Людмилой бережно перебирают реликвии: портрет Василия Дмитриевича, который находился раньше в галерее передо-

же завершение. Но если для чужих это кажется вполне понятным, то для родных не станет нормальным никогда. И тут надо уметь щадить чувства, измотанные нервами людей. Но вот представим себе картину. Около дома много народа — пришли попрощаться. Уже подошло время выноса, а музыканты духового оркестра сидят спокойно в автобусе и... трем



Ю. ТОСОЛЯН,
заместитель секретаря парткома.

РУДНИЧНЫЙ РАЙКОМ КПСС

ПРОВЕДЕНА стажировка вновь избранных секретарей парторганизаций учебных заведений.

Они встретились с ответственными работниками райкома, которые дали необходимые рекомендации.

Секретари посетили школу № 32, где состоялось знакомство с системой работы парторганизаций по реализации основных направлений школьной реформы. Побывали во внешкольных воспитательных учреждениях — районном Доме пионеров и подростковом клубе «Каскад».

В. ОССРИНА,
заведующая отделом райкома КПСС.

ФАРФОРОВЫЙ ЗАВОД

ПАРТИИНАЯ организация литейно-формовочного цеха провела конкурс политического плаката.

Больше всего плакатов представила семья Л. В. Чувачевой. Они отличались своеобразием, тема рисунков была выбрана самостоятельно, а не скопирована с открытки. Первое место присуждено этой семье. Второе — семье Г. З. Останиной с типографийного участка. И третье присуждено учащимся учебно-производственного комбината из школы № 33. Всем призерам вручены книги.

Л. ВАХРАНЕВА,
редактор газеты «Рабочее знамя».

Людмила Сергеевна передает репортаж: портрет Василия Дмитриевича, который находился раньше в галерее передвижников объединения, памятный сувенир от завода в честь 40-летия Победы, орден «Знак Почета», трудовую книжку с двумя вкладышами для благодарностей. И тем удивительнее слышать такие слова:

— У нас ведь как бывает? Ушел человек на пенсию — его забывают. И чего уж тут обижаться?

Это сказал заместитель председателя профкома производственного объединения «Электромаш» В. И. Погребняк. Кстати, Гришина он никогда не знал, хотя, по его же словам, работает на заводе давно. Где уж дойти до каждого, если о передовиках своего же предприятия ничего не слыхали! А спроси Гришину три жизни, он наверняка назвал бы фамилию, имя, отчество заместителя председателя профкома, его достоинства и недостатки.

Говорят, пятнадцатый цех сейчас осиротел. Может быть, это не совсем правильно: жизнь там идет по-прежнему, люди работают. Но и Григорий Александрович Шемякин, и Алексей Михайлович Желтухин, и Иван Никитович Аверьянов, много лет проработавшие рядом с Гришином, чувствуют какую-то пустоту, которую уже не заполнить. Это память — как раз то, чего хотят родные умершего. Но почему память не всегда доступна людям рангом выше?

Возможно, кто-то рассуждает так: мертвым ничего не нужно. Но остаются живые, которые как личное незаслуженное оскорбление воспринимают беспечительность. По-

тому умер. Во время болезни говорил: «Уж завод то меня похоронит». И нам было очень больно, когда никто из руководителей не пришел на похороны. Несужи он не заслужил, чтобы о нем были сказаны добрые слова за столько лет безупречного труда? Ведь все свое здоровое он оставил на заводе. Рабочим из его цеха спасибо, они пришли проводить его в последний путь.

Дети В. Д. ГРИШИНА.

рой они и преувеличивают эту черствость должностных лиц, ошеломленные собственным горем, и поэтому не надо их строго судить.

Но если семья Гришина благодарна хотя бы тем, кто работал рядом с Василием Дмитриевичем, то кого должна поблагодарить вдова Петра Зиновьевича Кузнецова — коммуниста, орденоносца, ветерана войны и труда? Он работал в стройуправлении № 3 домостроительного комбината и, пока болел, очень тяготился мыслью, что долго не встает, что его работу выполняет кто-то другой. А когда понял, что не встать уже, жена сказала: «Иван Иванович меня похоронит, ты только ему скажи».

Анна Степановна сообщила И. И. Зыкину, начальнику управления, в первый же день, просила помочь транспортом, сде-

лать памятник и оградку. О том, чтобы пришли проводить, естественно, не просила — на похороны не приглашают. В

час выноса пришли грузовая машина и автобус без людей, без памятника и без оградки. Некому было пронести гроб на руках до машины. Этому до сих пор удивляются соседи.

Но похоронили. И к естественной боли из-за утраты близкого человека у Анны Степановны прибавилась горечь от того, что не смогла как следует проводить его в последний путь. По углам, покрыв голову черным платком, она отправляется по разным инстанциям с просьбой о помощи.

Я совсем далека от мысли вышибить слезу у читателя. Да и не та это тема: в конце концов, у каждой жизни одно и то

уже подшло время выноса, а музыканты духового оркестра сидят спокойно в автобусе и... требуют водки. «Не будем играть, — говорят, — пока не поднесете». Что с того, что в спецуправление, где музыканты работают по трудовому соглашению, уже заработка семьдесят рублей? Здесь они диктуют. Не будут играть, хоть ты ложись тут рядом с покойницей. И растерянный, убитый горем хозяин, который на ногах еле стоит от пережитого, поспешно сует им две бутылки. Об этом написал нам И. А. Осипов с улицы Черкасской. Это же самое подтвердили его соседи. И согласилась с этим начальник спецуправления В. К. Каменева. «В прошлом году, — сказала она, — у нас были такие случаи. И с одним составом музыкантов мы были вынуждены расторгнуть трудовое соглашение. В этом году первая жалоба. Выходит, история повторяется».

Мне известны фамилии тех, кто играл на похоронах у Осипова. Но я их не могу назвать, хотя и очень хочется. Музыканты отрицают этот факт, а в арсенале у меня лишь слова жителей Черкасской. Жаль, что этого недостаточно. У меня лично сомнений в правдивости их слов нет. И все-таки надеюсь, что именно с помощью людей эти похоронные дела вымогатели будут выведены на чистую воду.

Человек прожил жизнь. Оставил добрый след (ведь именно о таких людях речь в данной статье). Каким будет его последний путь — он никогда не узнает. Но мы? Мы разве не люди?

Л. ФРОЛОВА.



НЕМАЛО рассказано о первостроителях «заводов заводов» свердловского объединения «Уралмаш». Но тема не стареет. С каждым годом пристальное взглядаываемся мы в то, с чего начинался нынешний флагман отечественного машиностроения.

На фотографии в заводском музее запечатлен человек характерного для тех времен облика — крепкий мужик-тракарь в косоворотке, подпоясанный веревкой. Фамилия под фотодокументом знакома: Степан Севастьянович Чиглеев. На заводе почти в любом цехе встретишь человека с такой фамилией. Герой музеяного снимка — основатель рабочей династии. Небогат и трудно жили грабари, иначе говоря, землекопы, работавшие на строительстве со своими тележками для перевозки земли — грабаржами.

Много воды утекло с тех пор. Выросли внуки Степана Севастьяновича, появились правнуки. Уже два десятка Чиглеевых работают на заводе.

На снимке: Степан Севастьянович Чиглеев. Фотохроника ТАСС.

Антивоенная акция

«Прошу принять мой взнос»

МИР — ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ ЖИЗНИ. НЕПРЕХОДЯЩИ ЗАБОТЫ О НЕМ

В СВЯЗИ с проходившей всемирной антивоенной акцией «Волна мира» хочется рассказать о том, что жители Прокопьевска всегда активно участвовали в подобных мероприятиях.

Например, в 1936 году, когда испанский народ отстаивал свободу и независимость, прокопчане выступили в защиту испанских патриотов. В августе состоялись первые шахтные митинги солидарности с испанским народом. Горняки шахт им. Эйхе (ныне «Центральная»), им. Калинина, им. Ворошилова в своих резолюциях выражая пролетарскую солидарность и поддержку героям, заявили о готовности отчислить полпроцента месячного заработка и повысить добычу угля, «так как каждая лишняя тонна укрепляет Красную Армию — защитника международно-

го пролетариата».

В эти же дни на всех предприятиях и шахтах города прошли митинги помощи испанскому народу, борющемуся за свободную демократическую республику против фашистов. И уже через десять дней было собрано 45 тысяч рублей.

На обращение работниц «Трехгорки» о помощи испанским женщинам и детям откликнулись и прокопчанки. На текущий счет редакции газеты «Труд» № 15001 начали отправляться не только коллективные, но и индивидуальные средства, собранные женщинами города на продовольственную помощь детям и женам испанских патриотов.

В городской газете «Ударник Кузбасса» ежедневно публиковались заметки об антифашистской деятельности женщин города. В числе первых выразили готовность внести средства на

покупку продуктов и одежды испанским женщинам и детям пионервокзальная школы № 1 Горяинова, домохозяйки Мачехина, Мешкова, Агапова, Круш.

Главврач Прокопьевской городской больницы Л. Юдинина писала: «Горячо приветствую призыв работниц «Трехгорной мануфактуры» и присоединяю свой голос к сотням тысяч женщин Советского Союза о помощи героическим матерям, женам, сестрам испанских рабочих... Вношу 100 рублей в фонд продовольственной помощи».

Семья стахановца Тюменцева (шахта «Коксовая») внесла 80 рублей. Коллективы горздравотдела, транспортного цеха рудоуправления отчислили однодневный заработок. Домохозяйки и работницы месячка рудоуправления внесли 400

рублей. Жены рабочих паровозного депо станции Усыта организовали сбор средств. Было собрано 935 рублей. Актив домохозяек шахты «Коксовая» собрал 1800 рублей.

В 1936 году можно было часто прочесть заявление, подобное этому: «Мы, домохозяйки кирпичного завода, просим принять от нас в помощь испанскому народу собранные 117 рублей»; «...Пропусти присоединить и мои три рубля в фонд на покупку продовольствия испанским женщинам и детям», «Кровавые палачи-фашисты расстреливают беременных женщин-испанок... Мы не можем быть равнодушными. Для покупки продовольствия испанским женщинам и детям я вношу 20 рублей».

Г. ДОНКОВЦЕВА,
заведующая архивным отделом горисполкома.

Спасибо, ребята!

Я, ВETERAN Великой Отечественной войны, инвалид II группы, прошу выразить благодарность ученикам 9-а класса средней школы № 68, классному руководителю Марине Ильиничне Микичьян за то, что они в течение пяти лет поздравляют меня с праздниками. Приходят ребята группами, а на День Победы — всем классом. Пожалуют мне здоровья, предложат свои услуги, поинтересуются, не нуждаюсь ли в чем.

Я живу хорошо, есть кому мне помочь, но посещения моих молодых заботливых друзей оставляют в душе радость и благодарность за то, что у нас такие хорошие дети. И я каждый раз думаю: не зря воевал вместе со всем народом. Радуюсь за счастливое детство наших детей и внуков.

В. БАГРЯНЦЕВ,
участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

«МНОГО лет у нас в квартире дымит печь», — обратился в редакцию житель улицы Ильича Ф. В. Клещенко, — несколько раз печники перекладывали печь, но так и не могут устранить неисправности.

Нам ответил начальник Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства Н. В. ЕГОРОВ:

— Ремонт кухонного очага произведен. Претензий от квартирообладателя нет.

Хроника культуры

Группа «Лабиринт»

ЛЮБИТЕЛИ эстрады могут побывать в ноябре на концертах вокально-инструментального ансамбля из Новосибирска «Лабиринт».

оркестре «Современник» под управлением Кролла, в ансамбле Галины Ненажевой, в группе «Стринг». «Лабиринт» не обозна-



тут появлять в концертах вокально-инструментального ансамбля из Новосибирска «Лабиринт».

Коллектив очень молод, но уже обратил на себя внимание профессиональных музыкантов и знатоков этого жанра. Так, песня «Подорожники» неоднократно звучала в недавних программах Центрального телевидения и Всесоюзного радио. А программа «В рабочий полдень» признала «Подорожники» лучшей песней одного из месяцев этого года. Фирма грамзаписи «Мелодия» записала диск-гигант ансамбля:

Руководитель коллектива, композитор Сергей Муравьев известен и в нашей области: в прошлом он возглавлял эстрадную группу «Август». Кроме того, работал в

под управлением Галины Ненашевой, в группе «Спирит».

«Лабиринт» не обозначишь каким-либо одним из современных стилей, он включает в свои композиции элементы джаз-рока «ню-вейв» (новой волны). Программа составлена в основном из лирических песен С. Муравьева: «Обещаю», «Горячий дождь», «Окольцованная птица», «Горизонт» и других. Концерт идет без перерыва в современном режиссерском варианте «ин-стоп», строится по принципу контраста.

Концерты состоятся 17 ноября во Дворце культуры имени Аютова.

Д. МОРГУНОВ,
директор Прокопьевского отделения Государственной филармонии Кузбасса.



Встреча с горняками

ГРУППА ведущих актеров и творческой молодежи драматического театра имени Ленинского комсомола накануне от-

крытия сезона побывала на шахте имени Дзержинского. Гости осмотрели комбинат шахты, познакомились с материа-

лами музея трудовой славы. Состоялась также беседа с горняками. Актеры поделились своими творческими планами,

рассказали о перестройке в работе коллектива. На снимке: взаимопонимание.

Фото А. Равилова.

МНОГИЕ западные обозреватели, оценивая последствия коренных изменений, происходящих сейчас в советской экономике, пророчат советским людям многие из тех негативных явлений, от которых страдает население капиталистических стран, например резкое разделение общества на бедных и богатых, безработицу.

Действительно, в ближайшие годы в Советском Союзе ожидается массовое высвобождение работников. Предприятия, работая в условиях хозяйственного расчета и самофинансирования, будут использовать методы повышения заработной платы за счет своих собственных средств, своей прибыли, а не средств госбюджета. Они будут также платить за трудовые ресурсы из своих средств. Кроме того, они будут избавляться от

Проблемы перестройки Экономическая реформа о повышении ценности каждого рабочего места

ручного труда. В таких условиях предприятия, естественно, будут стремиться к меньшему числу работающих. Однако появятся ли в связи с этим «лишние» работники? Нет.

Во-первых, перестройка в экономике поможет решить многие проблемы, которые накопились за предыдущие годы. Например, справиться с дифференциацией в уровне занятости по различным регионам страны. Трудовые ресурсы очень нужны на различных новостройках страны, прежде всего в северных и вос-

точных районах. Стимулом для переезда на новое место будут служить благоустроенное жилье, бесплатный проезд и проезд багажа, выплата единовременного пособия. Часть высвобожденных смогут заполнить места, где нужно работать в двух- и трехсменном режиме на высокопроизводительном оборудовании. Многие уйдут в непроизводственную сферу, которая начала ускоренно развиваться. Причем в эту сферу предполагается привлечь и часть работников пенсионного возраста, которые могут и хотят ра-

ботать. Часть высвобожденных работников сможет заняться индивидуальной и кооперативной трудовой деятельностью.

Не надо забывать о том, что текущее десятилетие вообще не даст большого притока рабочей силы. Так, если в 70-е годы он составил 22 миллиона человек, то за 80-е составит всего 5,6 миллиона, т. е. в четыре раза меньше.

Ожидаемое снижение потребности в рабочей силе позволит решить ряд острых социальных проблем. Например, значительно увеличить продолжительность отпусков всем

работающим, и прежде всего женщинам на рождение и воспитание детей. Можно будет повысить уровень подготовки специалистов и рабочих, отведя этому больше времени. В связи с перераспределением трудовых ресурсов много внимания будет уделяться переучечению, переквалификации и трудоустройству людей. Для этой цели сейчас создается общегосударственная система управления трудовыми ресурсами.

В результате такой коренной ломки привычных стереотипов жизни возникнут, разумеется, труд-

ности и противоречия. Повидимому, не все будут одинаково охотно переходить на новые рабочие места. Некоторых будет сдерживать привычка к достигнутому уровню квалификации и заработной платы, сложившемуся образу жизни и поведения.

Таким образом, рассматривая в целом перспективы с занятостью в Советском Союзе, можно уверенно сказать, что лишних рабочих рук у нас нет и не будет. Лишними могут быть только экономически неэффективные и социально неудовлетворительные рабочие места. Так что под высвобождением людей из производства следует понимать не выбрасывание их за ворота предприятий и учреждений, а перегруппировку с учетом интересов работников и интересов общества в целом.

С. ПРОШИН.
(АПН).

Стадион

Наши гости: «Кедр» (ТОМСК)

В СВЯЗИ С КАПИТАЛЬНЫМ РЕМОНТОМ ДВОРЦА СПОРТА В ТОМСКЕ ИГРЫ БУДУТ ПРОХОДИТЬ В ПРОКОПЬЕВСКЕ

ХОККЕИСТЫ Томска, выступая в классе «Б», базировались на основе студенческого общества «Буревестник».

В сезоне 1982—83 годов, томичи сумели в упорной борьбе завоевать право играть в классе «А», но в предпоследнем круге после успешных двух туров они неожиданно уступили красноярской «России». Вырвались томичи якутские хоккеисты, которые прошли свой лучший матч, победив «Россию» (5:8), а «Кедр» не упустил своего шанса, сыграв вничью (4:4) с новочебоксарским «Соколом».

В год дебюта в первой лиге томичи сменили название на «Кедр». Сезон стал наиболее удачным в биографии команды: седьмое место из двенадцати участников восточной зоны. Остальные сезоны команда вынуждена была в основном бороться за выживание, трижды участвуя в турнире за право оставаться в классе «А».

Домашние игры в этом сезоне в связи с ремонтом Дворца спорта томские спортсмены вынуждены проводить в Барнауле.

Ф. ИВЛЕВ,
судья республиканской категории.

На заснеженной трассе
рудничный райком из автошколы ДОСААФ.

причинам ушли В. Колапков, П. Мандзий, И. Сваровский, В. Черепинин, С. Иванов, А. Гусев, В. Тупицын, В. Грязнов, Я. Коверников. Закончили работать с командой мастер спорта международного класса В. Смагин. Долгое время команда оставалась «без руля», и лишь перед нынешним чемпионатом «Кедр» принял В. Ивашков, пополнил состав воспитанниками из ДЮСШ.

В классе «А» прокомпактнее и томичи встречались 32 раза.

Девятнадцать побед на счету «Шахтера», девять — у «Кедра», и лишь четыре игры закончились вничью. Разность шайб: 139—99 — в пользу «Шахтера».

В преддверии сезона

команды встретились в товарищеских (9:0, 4:5,

3:0) и турнирных играх (5:3).

Домашние игры в этом

сезоне в связи с ремон-

том Дворца спорта том-

ские спортсмены вынуж-

дены проводить в Барнау-

ле.

Распалась ударная

тройка: закончил играть

О. Конорев. По разным

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

15 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут».
- 8.30 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 Тираж «Спортлото».
- 9.30 Будильник.
- 10.00 Служу Советскому Союзу!
- 11.00 Утренняя почта.
- 11.30 Клуб путешественников.
- 12.30 Музикальный киоск.
- 13.00 Сельский час.
- 14.00 Здоровье.
- 14.45 «Автопортрет с цветами».

15.00 Музыкальная программа.

16.35 В постях у сказки. «Золушка».

17.55 Международная панорама.

18.40 Мультфильм.

18.50 Если хочешь быть здоров.

19.05 Фильм-концерт.

20.10 Киноафиша.

21.00 «Время».

21.30 Прожектор перестройки.

21.40 «Что? Где? Когда?». Выпуск 2-й.

23.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарядку станови-

весь.

8.20 «Железные всходы».

9.35 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры.

10.30 Программа Омского телевидения.

11.30 «Певческое поле».

12.30 Встреча в Останкине с выпускниками СПТУ.

14.00 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов».

15.15 «Чукоккала». Фильм-спектакль.

16.55 Международный фестиваль «Радуга».

17.30 «Страницы советского искусства».

18.30 Фестивали, конкурсы, концерты...

19.35 Науконо-популярный фильм.

19.45 «Спокойной ночи, малыш!».

20.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — «Динамо» (Минск).

20.45 Выступление В. Гоговцевой.

21.00 «Время».

21.30 Прожектор перестройки.

21.40 «Каракумский репортаж». Художественный фильм.

23.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси).

Филармония

ДК имени Артема. 17 ноября. 18 и 20 часов — концерты группы «Лабиринт». 25 ноября. 19 часов — Государственный ансамбль национального танца Якутии.

Театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

11 ноября. Игра любви и случая (19). 12 ноября. Юстина (19).

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

11 ноября. Большой зал. Новый цветной художественный фильм Акция (10, 14-10, 18-10). Новая цветная комедия Акселератка (12, 16-10, 20, 21-30). Творческий портрет В. Шамшурин (к сеансу в 18-10). Творческий портрет Б. Галкина (к сеансу в 14-10). Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник Настоящий медвежонок (9-30, 11-30). Цветной двухсерийный художественный фильм Любовный недуг (12-50, 15-10, 17-30, 19-50). Зал «Глобус». Для детей — художественный фильм Умные вещи (9). Новый

«РЕМБЫТТЕХНИКА»

принимает на перемотку электродвигатели от стиральных машин всех марок, кроме «Белки-2», «Белки-4», «Заря», «Сибири-3»;

предлагает населению поставить холодильники на абонементное обслуживание, которое предполагает бесплатный ремонт в течение всего срока действия абонемента, бесплатную доставку холодильника в мастерскую и обратно, техническое обслуживание один раз в год. Стоимость абонемента на один холодильник от 9 до 11 руб. в год;

предлагает населению ворота к гаражам, оградки, памятники, гаражи (2,5x3);

проводит прием граждан каждую вторую субботу месяца с 9 до 14 часов по адресу: ул. Н. Крупской, 8. Прием ведет начальник прокопьевского цеха новокузнецкого завода «Рембытмашприбор». Телефоны: 3-95-37, 3-95-61, 3-12-72.

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

приглашает приобрести путевки в Ленинград — Светлогорск — с 4 декабря, на 15 дней, стоимость путевки 287 рублей; в Волгоград — с 29 ноября, 5 дней, 195 рублей; во Фрунзе — Алмату — с 1 декабря, 11 дней, 195 рублей; в Зеленоградск — Паневежис — с 26 декабря, 14 дней, 282 рубля; в Ташкент — Чимкент — Душанбе — с 7 декабря, 10 дней, 222 рубля.

Адрес: ул. Коммунальная, 5. Телефон: 2-53-11.

На заснеженной трассе

РУДНИЧНЫЙ районный ДОСААФ провел соревнования по автомногоборью, посвященные 70-летию Великого Октября.

Необычны были условия этих состязаний: заснеженная, скользкая трасса требовала от водителей хорошего знания правил дорожного движения, умения метко стрелять, быстро и без штрафных очков проехать по фигурам. Несколько лет настойчиво шел к победе проходчик шахты имени Дзержинского В. Г. Соловьев. Каждый раз его чуть-чуть подводило то знание правил дорожного движения, то стрельба оказывалась не совсем точной, но нынешнее многоборье принесло долгожданную победу в классе машин «Москвич». Второе место у А. Б. Трухина, третье — у С. А. Белоглазова (оба

из автошколы ДОСААФ). Не менее острая борьба развернулась среди владельцев «Жигулей». Наиболее зрелищным было выступление В. В. Трошкина (общепит), но результаты в стрельбе и в знании правил дорожного движения не позволили ему выйти на первое место. Победителем в классе машин «Жигули» стал В. В. Попов (заместитель председателя профкома шахты имени Дзержинского). Второй результат у В. В. Трошкина и третий у С. А. Черных (управление строймеханизации дистроительного комбината). Победители в автомногоборье награждены дипломами райкома ДОСААФ и ценными призами.

Н. АПАРАБЬЯН,
председатель Рудничного райкома ДОСААФ.

Отклик

14.10.87

«Новинки сезона»

Еще раз о программках

КАК уже сообщалось, во время игр команды «Шахтер» намечалось возродить выпуск программок. Что же этому помешало?

На заседании городской федерации хоккея в конце августа был определен круг людей, непосредственно занимающихся агитацией и пропагандой хоккея: учебно-спортивный отдел Дворца спорта «Снежинка» (зав. В. В. Макаров). В помощь им был придан имеющий хотя не солидный, но все же опыт выпуск программок и освещения игр дальнегорского «Горняка» в сеансах

нах 1984—85, 1985—86 годов судья республиканской категории Ф. Ильев.

В этом сезоне обещанная программка к игре с «Горняком» так и не вышла. Правда, в ноябре прокопчане смогут увидеть долгожданный календарь-справочник.

На страницах газеты «Шахтерская правда» болельщикам были обещаны стенды в холле Дворца спорта, но и этого нет. Когда же учебно-спортивный отдел «Снежинки» выполнит свои обещания?

И. НИКОЛАЕВ.

(9-30, 11-30). Цветной двухсерийный художественный фильм Любовный недуг (12-50, 15-10, 17-30, 19-50). Зал «Глобус». Для детей — художественный фильм Умные вещи (9). Новый цветной художественный фильм Последний рейс «Надежды» (11, 13, 15). Сеанс любителям кино. Новый цветной художественный фильм Мой дом — театр (17). Новый цветной художественный фильм Причалы (19, 20-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

11 ноября. Лунный зал. Новая цветная экспериментальная комедия с детективной интригой Акселератка (12, 14, 16, 20, 21-40). Творческий портрет актрисы Г. Польских (к сеансу в 14). Новый цветной художественный фильм Интервенция (10, 18-10). Звездный зал. Новый цветной художественный фильм Ищу друга жизни (9-30, 11-10, 21-10). По просьбам зрителей. Цветная комедия Большая прогулка (13, 16-20, 18-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Граф Монте-Кристо (11-30, 16, 19-40). Что с тобой происходит? (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Подарок черного колдуна (10). Чингачгук — Большой Змей (14-20, 16-10). Русь изначальная (11-40). Вверх тормашками (18).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

В распутьи (16-10, 19). Редкая порода (12). Тайна корабельных часов (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Одноклассница желает познакомиться (14-30, 16, 18, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Неукротимая маркиза (17, 20). Зима в Простоквашино (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ»

Знахарь (17, 20). Лысый попутай (14-15).

ВИДЕОСАЛОН «КАСКАД» (кафе «Мороженое»)

Мультфильмы для детей (16). Видеопрограмма для взрослых (17-40, 20).

11 НОЯБРЯ В 19 ЧАСОВ

Чемпионат СССР по хоккею среди команд II лиги класса «А» (IV зона, I этап).

Играют команды: «Шахтер» (Прокопьевск) — «Кедр» (Томск). Кассы «Снежинки» работают с 11 до 20 часов.

14 НОЯБРЯ В 23-00 КИНОТЕАТРЫ ВЫСШЕГО РАЗРЯДА

проводят ночные сеансы новых цветных художественных фильмов:
«Создатель политических образов» (США) — кинотеатр имени Н. Островского;
«Красная зона» (Франция) — кинотеатр «Орбита».

282 рубля; в Ташкент—Чимкент—Душанбе — с 7 декабря, 10 дней, 222 рубля. Адрес: ул. Коммунальная, 5. Телефон 2-53-11.

15 НОЯБРЯ В 10 ЧАСОВ

в помещении горкома ДОСААФ проводится собрание радиоспортоменов и радиолюбителей. Адрес: ул. Жолтовского, 3.

В ПРОКОПЬЕВСКИЙ УНИВЕРМАГ

поступили в продажу умывальники (цена 38 руб.), холодильники «Чинар» двухкамерные (380 руб.), карнизы реечные (размеры 3 м, 2,6 м, цена от 11 до 17 руб.), приставки цветомузыкальные «Спектр-12» (100 руб.).

12—13 НОЯБРЯ ПРОКОПЬЕВСКИЙ УНИВЕРМАГ проводит выставку-продажу пальтовых тканей и драпов Черногорского камвольного объединения.

МАГАЗИН «КРИСТИНА»

(филиал Прокопьевского универмага) работает с 9 до 18, в воскресенье — с 10 до 18 часов; перерыв с 14 до 15 часов.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОИНЫ И ТРУДА ШАХТЫ ИМ. КАЛИНИНА

просит ветеранов, ранее работавших на шахте, пройти регистрацию в отделе кадров шахты до 30 декабря.

Продают

Небольшой дом (недорого, в связи с отъездом) по пер. Болотному, 25 (р-н центрального рынка). Есть водопровод, слив.

Стенку и стиральную машину. Тел. 3-62-33.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ районный комитет КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, районный ВЛКСМ, райвоенкомат, районный совет ветеранов скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда, кавалера орденов Славы трех степеней

ПОПОВА Семена Ефремовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

«ШП»-АДРЕС:

653000,
ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,
11, а

TELEFONЫ зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотоиллюстрации — 2-28-05; отделов редакции партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93; промышленности — 2-28-22, 2-34-75; культуры и торговли — 2-29-13; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03. Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в год. Офсетная печать. Объем 1 п. л. Тираж 71993 экз.

Заказ 14601 ОПН 5972